

پاپی پیت کی چوتھی جنگ ناگہری ہے

مرضی سے ترنبرنو گئے۔

نئی دہلی میں اس حملہ کی خبر کو بھلا برج ہد کرنے کے بعد
گھنٹے بھد پہنچی۔ یہ خبر پاکستانی افواج کے انگریز کمانڈر میجر جنرل
ڈوگلس گریسی نے اپنے راولپنڈی کے ذیلی فون نمبر ۱۰۰۲ سے
بھارتی افواج کے انگریز کمانڈر لیفٹیننٹ جنرل سرداب نو کبدت
کو دہلی میں اس کے ذیلی فون نمبر ۳۰۱۰ پر پہنچی۔ میجر جنرل
گریسی بھارتی افواج سے اس کا فرض تھا کہ حکومت پاکستان کا پوجی
رہنہ نظر نہ کرتا، لیکن انگریز کی راولپنڈی مسلم دشمنی اسے اپنی پیش
ورنہ و پستداری پر آمادہ نہ کر سکی۔ اس کے برعکس نو کبدت
اپنے ہندو کاؤن کا ضمنی دعوہ نکلا۔ اس نے ملا تاہل پر خبر بھارتی
گورنر جنرل لارڈ ملٹن بیٹن اور فیلا مدشل آگنٹک تک
پہنچادی۔ (کوال فریڈم لٹ مڈ ٹائمز، ص ۳۵۰ تا ۳۵۱)

پروفیسر کریم بیخ، نظامان

ملٹن بیٹن کو یہ خبر اس وقت ملی جب وہ شمالی لینڈ کے
وزیر خارجہ کے اعزاز میں دی گئی سرکاری ضیافت میں شرکت کی
تہدی کر رہے تھے۔ ضیافت کے اختتام پر انھوں نے جوہر لعل
جبرو کو روک لیا اور شمالی لینڈ میں اس کو بتا کر کھمبہ مہا ہے۔
جبرو کے لاسان خلاص ہو گئے۔ وہ اپنے جذبہ ملت پر کنٹرول نہ کر سکا
لارڈ ملٹن بیٹن سے کہا ”کھمبہ کا تعلق میرے دل پر اس طرح
ثبت ہے جس طرح بھارتی دہلی میری کے دل پر کلاس
(CALAIS) ثبت تھا۔“ جبرو نے امر کہا کہ بھارتی افواج فوراً
کھمبہ پہنچ دی جائیں۔

فیلا مدشل آگنٹک نے ملٹن بیٹن پر زور دیا کہ برطانوی
فوجیوں کی ایک بریگیڈیال اور پولی بھارتوں سے سربراہر پہنچادی
جائے۔ ملٹن بیٹن ہمیں مانے۔ وہ انگریز سپاہیوں کو اس
کھمبہ میں ملوث کرنا نہیں چاہتے تھے۔
فدا ہی بہتر رہتا ہے کہ ملٹن بیٹن کی نیت کا بھی، لیکن

بھارتیوں کی بھارتی اور بے پناہ کام نے قائد اعظم کو تنگ
دیا تھا۔ اپ ستمبر، ۱۹۴۷ء میں دو دن کے لئے سربراہر میں آرام
کرنا چاہتے تھے، اس سلسلہ میں انتظامات کے لئے اپنے ملٹری
سکرٹری کرنل ولیم براٹنہن کو آپ نے ۱۲ اگست کو کھمبہ بھیجا۔
کھمبہ کی ۵۰ فیصد آبادی مسلمان تھی اور کسی کے تصور میں بھی یہ
ہلت نہیں تھی کہ یہ ریاست پاکستان سے الگ ہو سکے گی۔ پانچ
دن کے بعد قائد کا سکرٹری کھمبہ کے بھارتی سکرٹری کی طرف
سے مطالبہ لایا کہ ہم مسز جناح کو اپنی ریاست میں قدم رکھنے کی
اہلیت نہیں دے سکتے۔ قائد اعظم حیران رہ گئے، ہندو بھارتیہ
کے عوام کو کھل کر مانے آگئے۔ تمام حکومت پاکستان نے اپنا ایک
تھریسری مگر بھیجا کہ وہ ریاست کے صحیح حالات اور بھارتیہ کے
عوام کے مستقبل تھریسری رپورٹ پیش کرے۔ تھریسری رپورٹ
دی کہ ”بھارتیہ کسی صورت بھی اپنی ریاست کا پاکستان کے
ساتھ ملحق نہیں چاہتا۔“

دو مہا بھارت پاکستان نے رضا کار بھیجے۔ ۱۲ اکتوبر، ۱۹۴۷ء کو
بھارتی فوجوں نے مہاراکا پورا اسٹیشن ڈھانچا سے افراد پا۔
پاکستان کی سرحد سے لے کر لداخ اور گلگت کی سرحد تک پورا علاقہ
اندر میرے میں ڈوب گیا۔ اس وقت بری سکرٹ کے محل میں
جنس مٹا ہا بھارتیہ۔ پلک چھیننے سیکڑوں لٹے۔ بھارتی اور بری
سکرٹ کے محل میں ویسا اندھیرا چھا گیا جیسا اس کے شب کی
گہرائیوں میں تھا۔

۱۲ اکتوبر، ۱۹۴۷ء کو ایک ۲۳ سالہ نوجوان جلت خان کی
قیادت میں بھارتی فوجوں نے دہلی کے جیمز پارک پہنچا۔ کھمبہ
میں داخل ہو کر یہ لوگ آگے بڑھے۔ مظفر آباد پر قبضہ ہو گیا
وہ کی ہلت یہ ہے کہ سربراہر کی جانب بڑھنے سے پہلے کہ وہ شمال
کے رضا کار مظفر آباد کے بھارتیوں میں معروف ہو گئے۔
جالت خان اور دوسرے قائدین نے بڑی کوشش کی کہ سربراہر
کی جانب ہٹ لڑی جلدی رکھی جائے۔ لیکن وہ اپنے اس مقصد
میں کامیاب نہ ہو سکے۔ سربراہر ابھی دور تھا۔ لیکن اپنی دور بھی
نہیں کہ وہاں پہنچا نہ جاسکے، شمالی، بھارتی مولانا کھمبہ پہنچ کر اپنی

رہ رہا کر دیا۔ جبکہ مدد سے ایک ملازم (جنرل گریس) نے اسے ذہنی ذریعے سے مدد ایک رات مملو ماکہ اور فوراً ڈیو پہنچا دیا۔ کیا مسلمان ملت قرآن کے اس فرمان کو دائمی طرز پر معنی دیتا جس اصول نہیں بتائے گی۔ "اے ایمان والو! مشرکین اور نصاریٰ کو اپنا دوست مت بناؤ"؟

پیر ۱۲ اکتوبر ۱۹۳۷ء کی صبح تک نو (۹) بجے ہی ۳ بجے تک رجمت کے ۲۶ نو بجے اور آٹھ ٹی گولہ بدود سرینگر کے ہوئی۔ ڈوے تک پہنچا سکے تھے۔ مکہ فوجوں نے اسی دن سرینگر ہوئی۔ ڈوے پر قبضہ کر کے اس کا انتظام منجبال لہا اور مدد سے قبائلی رخصلا بدو مولاسی لوٹ مدد کرنے سے ابھ میں بھارت نے زمینی راستے سے ایک لاکھ فوج کشمیر پہنچا دی۔

گوروا سپور

سر ریڈ کف کی انتہائی بددہانتی سے مسلم اکثریت کا طبع گوروا سپور اگر بھارت کے سپرد کیا جاتا تو بھارت کا کشمیر سے کوئی زمینی رابطہ نہ ہوتا اور مسئلہ کشمیر یہاں نہ ہوگا۔ اگر کشمیر کا بھادہ ہندوستان سے ملحق کر بھی لیتا تو بھی دہلی کے حکمران اس کی مدد کو نہ پہنچ پاتے۔

ریڈ کف کا کئی موصومات پر علم بہت وسیع تھا لیکن ہندوستان کے متعلق وہ کچھ نہیں جانتا تھا۔

"Radcliffe knew virtually nothing about India. He had never written about it nor become involved in any of its complex legal problems. Indeed, Radcliffe had never even set foot on the subcontinent." (Freedom At Midnight, P. 179)

ہندوستان کے متعلق کچھ جانتا تو درکنار ریڈ کف نے تو ۱۹۳۷ء سے پہلے برصغیر کی سرزمین پر کبھی قدم بھی نہیں رکھا تھا۔ اس معروف ہیرسز کو ہانڈاری کمیشن کا چیئرمین بنا کر مسز ہٹی کی لیبر گورنمنٹ نے ابھی سوچ بوجھ اور دہانتاری کا ثبوت نہیں دیا۔

بھارت جو ہر ملل جہرو نے ہانڈاری کمیشن کے اختیارات کے متعلق بہت مددہ سی شرائط منوائیں۔ میں "منوانیے" پر زور دیتا ہوں۔ ان شرائط میں ہم بتا چکے ہیں کہ مسلم اکثریت والے ایک دوسرے سے متضلف طائفے پاکستان میں شامل کئے جائیں گے اور ہندو اکثریت والے ایسے طائفے بھارت کے پاس جائیں گے۔ ہانڈاری کمیشن پر یہ بھی لازم تھا کہ "متضلف اکثریتی طائفے" کی شرٹا کے علاوہ "دوسری جنیزوں کا بھی

ان کے سوانح نگار یہ تاثر کرتے ہیں کہ آئٹکنگ اور نہرو کے رپورٹ عمل سے لارڈ مائٹس جین کو کہیں ہو گیا کہ فوجی مداخلت ناگزیر ہے، لہذا انہوں نے مجبور ہو کر بھارتی کا چند کی دفاعی کمیشن کا اجلاس بلا دیا۔ کمیشن کے سامنے کشمیر کے راہد کی "املا کی تہلیں" تھی۔ فیصلہ ہوا کہ کشمیر میں بھارت کی فوجی مداخلت کا

"قانونی اور اخلاقی حوالہ" پیدا کرنے کے لئے ایک سر رکنی وفد سرینگر بھیجا جائے۔ وفد کے ذمہ یہ کام تھا کہ بھادہ سے "بھارت سے کشمیر کے ملحق کی دستاویز" پر اثر ڈال دیا جائے۔

۲۵ (۲۶) اکتوبر کی شام کو، رائل انڈین کمری کا ایک ڈی سی ۳ لپہرہ دی۔ پی مین، کرنل مانگ شاہ اور ہوائی فوج کے ایک انسپکٹر پر مشتمل اس وفد کو نگر سرینگر کے ہوئی ڈوے پر پہنچا۔ بھادہ نے ملحق کی دستاویز پر دستخط کر دئے۔ مائٹس جین کے

سوانح نگار کہتے ہیں کہ انہوں نے نہرو کو اس بات پر کہلاہ کر لیا کہ یہ ملحق مددھی ہوگا اور کشمیر کو اس وقت تک بھارت کا

"ثبوت تک" نہیں سمجھا جائے گا جب تک وہاں کے عوام اپنا حق رائے دی استعمال کرنے ہونے پر ہست کشمیر کی بھارت میں

شمولیت کا فیصلہ نہیں کرتے۔ دی۔ پی مین کے وفد کی سرینگر روانگی کے فوراً بعد مائٹس جین نے بھارت کے تمام سول ہوائی

جہازوں کو حکم دیا کہ وہ جہاں کہیں ہیں، مسافروں کو چھوڑ کر لی

الور دہلی گھائیں۔ بعد میں ان جہازوں کے ذریعے بھارتی فوج کے دستے سرینگر پہنچائے گئے۔

بھارت، ملحق کو مددھی سمجھتا تھا؟ کیا کشمیر میں "امن" قائم ہونے کے بعد وہ رائے شماری کے معاملہ میں تھکس تھا؟

ہرگز نہیں۔ ایک جھوٹا نوادہ بھارت کی بدینتی کا خرد ہے۔ دی پی مین نے بھادہ سے ملحق کی دستاویز پر انگوٹھا لگانے کے بعد

۱۲۶ اکتوبر کی رات کو ہائی دہلی کی رہائش جگہ پر برطانیہ کے ڈپٹی ہائی کمشنر ایگزیکٹو راجس کو شراب نوشی کی دعوت دی۔ شراب کا

جام اٹھانے ہونے مین نے کھنڈ کا ایک ٹکڑا نکالا اور برطانوی ڈپٹی ہائی کمشنر سے کہا۔ "یہ دیکھو: کشمیر ہمیں مل گیا۔ اس جرانی (بھادہ) نے بلاخر ملحق کی دستاویز پر دستخط کر دئے۔ اب جبکہ

یہ (کشمیر) ہمیں مل گیا، ہم اسے کبھی اپنے ہاتھ سے جانے نہیں دیں گے" (نوراد فریڈم لٹ مٹ نائیٹ، ص ۲۵۶)۔ سوچنے کی

بات ہے کہ ہندو کو اگر یہ پرانا اصول تھا کہ اس کے ایک دستہ دہرائی آفسر نے تاج برطانیہ کے خاندان سے پر بلا ٹھیک لہا فوجی

حکومت پاکستان کے

انگریز ملازمین کشمیر کے

متعلق اہم معلومات

فوری طور پر بھارت

پہنچا کر رہے

بندوں پر گورنر اور گورنر جنرل کے

ریڈ کلف نے سوال اور پنجاب کی عدالت کا کام ۱۲ اگست
۱۹۴۷ء سے سنبھال کر لیا تھا، لیکن دوسرے دن اس کا سلطان ۱۶
اگست، ۱۹۴۷ء کو دہلی میں اس وقت کہا جب پاکستان اور بھارت
دو کبرو ہائیس کی شہیت سے وجود میں آچکے تھے۔ ملازمت
پہن ۱۲ اگست کو عدالتی یوم کراچی میں شرکت کرنے کے لئے
کراچی آئے ہوئے تھے۔ وہاں پر قائد اعظم کی منت سماجت کر
کے بھارت میں قیام کو اپنے ساتھ دہلی لے گئے اور وہیں ۱۶ اگست کو
انھیں عدالتی کمیشن کے فیصلے کی کاپی نصلاً لی گئی۔ بھارت ملی
قیام کو گورنر اور سپور جالے کھاتہ دکھایا۔ قائد اعظم نے اس فیصلہ
کو ”غیر منصفانہ، ناقابل اہم اور نصف و شبہات کے معنی “
قرار دیا۔ پاکستان کی طرف سے یہ بھی اہم نکتہ ہا گیا کہ عدالتی
کمیشن کا فیصلہ اثبات سے سنبھالے دوسرے دن کے دفتر میں ”نیپول
کہا گیا ہے۔ ثبوت کے طور پر دوسرے دن کے دفتر سے مشتاق
بھارتوں کا ایک خط بھی پیش کیا کہ خطا (ABELL) نے ۸
اگست کو جنکس (JENKINS) کو لکھا تھا۔ اس میں کہا گیا تھا
کہ بڈنڈری کمیشن کا فیصلہ ۱۲ اگست کو کہا گیا کہ لاہور کے تحصیل
فریڈر اور لاہور زیر (ZIRA) پاکستان کو مل رہے ہیں۔ لطیف
حسین (ایڈیٹر ڈان) اور علامہ مشرفی نے واضح طور پر ہڈام نکتہ ہا کہ
۱۱ اگست اور برلانے تجویزوں کے منہ کھول کر دوسرے دن کے دفتر
وہوں اور ریڈ کلف کی کہیں خبری نہیں، لیکن اب ”مجھے بتا گیا
ہو تو جب جڑاں ہلک گئیں کہتے۔ “ کہا جاتا ہے کہ انگریز
نصف ہند لاہور ہند لاہور قانون کا پابند ہے۔ جی ہاں! پانگل سے
لیکن اپنے ملک کے اندر۔۔۔ ملک سے بھر نہیں۔

خبریں رکھا جانے
"Take Account of other factors"

ہر بہت ہی قیام
انتظامی۔ ہندوؤں نے یہ شر اس لئے منوالی تھی کہ اس
اکثرت والے وہ علاقے “ہو مسلمانوں کو ملنے تھے۔ ان کو کسی نہ
کسی بہانے سے ہتھا لیا جانے۔ ان “دوسری چیزوں “ میں
جائلا بھی شامل تھی۔ جتنی پنجاب اور بھارت کی تقسیم کرنے وقت
آبادی کی اکثرت کے ساتھ ساتھ یہ بھی خیال رکھا جانے کا کہ زیر
بحث علاقے میں کس قوم کے افراد کی جائلا زیادہ ہے۔ ان
دونوں شرائط کو مد نظر رکھا جانے تو بھی گورنر اور سپور پر کسی بھی
صورت میں ہندوؤں کا حق نہیں بننا تھا۔ البتہ مسلمان مکلف شہر
پر لپھاتی جاتا کئے تھے۔ اور مسلم ہلک کو ابھی تو فی جی تھی۔

"The Muslim League holding that wide
range of reference in Punjab would
improve their chances of securing
"a fair share" (Relation with Punjab -
Punjab, Pt. 2, 1947 -
Ed. by Alan Campbell - Johnson)

لیکن یہ کہ زواجک میں مل گئی۔ خود گاندھی جی کو بھی غدشہ
تھا کہ شکت کے ملے جانے سے مسلمان مشتعل ہو کر سرکون بر
نکل آئیں گے۔ اس لئے ہندوؤں کا یہ “جلاک، ضدی، منصف
ہاتھی کرنے والا اور ہر قسم کے تقدس سے فی دامن “ (قادی
کے مشتاق پہ انقلاب اور دیول نے کہے تھے۔ تحصیل کے تے میرا
مخلت (LET - HISTORY - SPEAK) (بیکسٹ) ۱۵
اگست کو دہلی کا جنرل کراچی ہجر لکھتہ جا رہا تھا اور “تمام امن
کے بہانے مسلمان شہید ہبرودی کے ساتھ رہتے نکتہ۔ قادی
اسے ناپاک متفعد میں کامیاب ہو گیا۔

لاہور گورنر اور سپور پر ان شرائط کی رو سے بھی مسلمانوں کا حق
تھا، لیکن ملت اسلامیہ کے ذہنی و شمس انگیز نے یہ علاقہ سونے کی
لٹری میں رکھ کر ہندوؤں کو دے دیا۔ نتیجتاً مسلمانوں کو جلا
مولی کی طرح نکٹ دیا گیا۔ گورنر اور سپور مغربی پنجاب کے مسلم
اکثرت والے علاقے سے متصل تھا اور وہاں عدالتی جی زری
زمین کی صورت میں جائلا بھی تھی۔ آپ کہتے ہیں کہ کشمیر میں
رانے شدی کر دئی جانے، لیکن میں کہتا ہوں کہ بھارت وہاں
سے ہائی نو چھینے والے۔ اور نہ صرف مقبوضہ کشمیر، بلکہ گورنر اور سپور
بھی بھارت حوالے کر دے۔ بھارت اگر ایسا نہیں کرنا تو ہم اس
سے جو چہ نہیں کہ تم نے جو ناگرم اور حیدر آباد دکھ کر اس وقت
جو اور سہای مشتاق کی بندہ پر قبضہ کیا تھا؟ جس مشتاق کی بندہ
بھارتوں کو غرور اور حیدر آباد تمہارا ہیں! اپنی

” ہندوستان کی نوہمی ریاست (کشمیر) میں اس تے داخل ہوئی ہیں کہ اس کو ”ملک اردوں“ سے پاک کیا جائے۔ ہندوستان کی بنیادی پالیسی ہے کہ ریاست کے لوگوں کو غیر جانبدارانہ رائے شماری کے ذریعے اپنی قسمت کا فیصلہ آپ کرنے دیا جائے۔۔۔ کہ وہ پاکستان میں شامل ہونا چاہتے ہیں یا ہندوستان میں“

پہلے نہرو کے اس وعدہ کو ۴۲ سال ہو گئے۔ اب ہم سے کہا جا رہا ہے کہ ”کشمیر بھارت کا اٹوٹ انگ ہے۔“ دودھ کا بٹلا چھانچا بھی بھونک بھونک کر پیتا ہے۔ جنٹل! اب تو ہمیں آپ کے رائے شماری کے وعدہ پر بھی بھروسہ نہیں۔ آپ کے تے صرف ایک راستہ ہے۔ پور پائسٹر باندھ لیں اور وہاں دقتی جائیں یا سب دھتکیاں دی جلدی ہیں کہ موجودہ کنٹرول لائن کو مستقل سرحد تسلیم کر لو، ورنہ بھارت کے نو کروڑ مسلمانوں کا وجود خطرہ میں ہے۔ (پارہ ۲) کہ یہ بات بھارت کے صحافی مسز خسرو نسیم نے ۳۱ جنوری کی شام کو بی بی سی پشور سے روانہ دئے ایک انٹرویو میں کہی تھی)۔ ہم بھارت نہ تو ہندی سے عرصہ کرنے میں کہ اگر آپ کے کسی عرائف میں۔ تو پانی پت کا میدان موجود ہے، جملہ دیکر فیصلہ کئے دیتے ہیں کہ برصغیر ہند پاک میں کس کو زندہ رہنے کا حق ہے اور کس حیثیت سے زندہ رہنے کا حق ہے۔

کشمیر اور پاکستان کے گہرہ کردار مسلمان عزت اور آزادی کے ساتھ زندہ رہنا چاہتے ہیں تو ”اقتلانی فیصلہ“ کرنے ہوں گے۔ قوموں کو اپنی تاریخ میں اپنے فیصلے کرنے پڑتے ہیں۔۔۔ خواہ ان کا دل چاہے یا نہ چاہے۔ آپ فیصلہ کریں۔ خدا سے مدد مانگیں۔ حتی آپ کے ساتھ ہے۔ اب بلہ کردار مسلمانوں کا ایک حق خود ہونا چاہیے۔

برہم پرا یا مادما کشنی در آپ انداضیم

میں نے اوپر عرض کیا ہے کہ کہلا قابل مسولہ سی لوٹ مل کر کرنے کے بعد بلہ مولا سے وہاں چلے گئے۔ ان کے وہاں جانے کے بعد مشورہ کشمیر میں ان کے خلاف پروپیگنڈے کا طوفان کھڑا کیا گیا۔ اس کی منتظر داستان مدہ بونف صرف سے سننے ”کہلا قابل کے لوگوں کے وہاں چلے جانے کے بعد

پاکستان کے حامیوں پر بے پناہ مظالم توڑے گئے۔ نام نہاد کھمراہ فرنٹ نے صلاح کی نگرانی میں ڈراموں، مہنگوں اور نظموں کے ذریعے پاکستان کے خلاف زبردستی مہم شروع کر دی ہے، جس میں بھارت بھونڈے طریقے سے لفظ چیلنی سے کام لکر ”قابل کے مظالم“ کو بڑھا دیا تاکہ پش کشا گیا۔ (ان لوگوں نے) رتن پتلا پتلا۔۔۔ نیشنل کانفرنس کے کارکنوں اور سماج دشمن عناصر۔ مشتعل ایک نام نہاد ”اس برہمنہ“ قائم کیا گیا۔ پورا اصل شخصوں کا ایک نورضائے حکومت کی طرف سے سب کیوں کرنے کی اہمیت تھی۔ جس کسی کے متعلق ذرا سا بھی شبہ ہوتا تھا کہ اس کی ہمدردی پاکستان کے ساتھ ہاڑائی کشمیر کے ساتھ ہیں اسے وارنٹ دکھانے بغیر گرفتار کر لیا جاتا اور بے پناہ تازیانی جانیے۔۔۔۔ صرف سربراہ شہر میں تین ہزار سے گھٹا خرو کو تیش میں شوسن دیا گیا۔۔۔۔۔۔“

(Yashviria Fight for Freedom, P 1189)

مظالم کے اس ماحول میں اکتوبر ۱۹۳۸ء کو سربراہ میں نیشنل کانفرنس کا سالانہ اجلاس منعقد کیا گیا، جس میں ہندوستان بھر سے آئے ہوئے کانگریسی کارکنوں اور لیڈروں کے طرہ سوشلسٹوں اور کمیونسٹوں کی ایک بڑی تعداد شریک ہوئی۔ بھارت نہرو نے بھی اس اجلاس کو ”روشنی“۔ اس موقع پر بھارت نہرو نے اس بات کا وعدہ کیا کہ

بقیہ از ۳۳

تفسیر تقسیم اتران کا ہے۔ جس کے اکثر مقامات عقائد اسلامیہ کے خلاف ہیں۔ مودودی صاحب معلوم رہنما سے تھی دامن تھے۔ عربی زبان پر بھی ان کو عبور نہ تھا۔ وہ تو اردو نے مبین کو عربی مبین کے مقابلہ میں لائے۔ پرو فیسر صاحب راقم کی مرتبہ کتاب تذکرۃ التفسیرین۔ اردو، انگریزی کا اگر مطالعہ فرمائیں۔ تو کچھ نہ کچھ راہ نمائی ہو جائے گی بیونہ تعالیٰ

بقیہ از ۳۳

اس سے صاف طور پر معلوم ہوتا ہے کہ امام کے معصوم اور منصوص من اللہ ہونے کا عقیدہ اسلامی عقیدہ نہیں ہے بلکہ ایک غیر اسلامی عقیدہ ہے۔